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„Zdravé město“ je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní 
organizace (WHO). Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život 
obyvatel měst. Vychází přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 2020
a dokumentu OSN Agenda 21. V současné době projekt „Zdravé město“ realizuje v Evropě 
na 1300 měst ve 30 zemích.

Město Brno uskutečňuje projekt Zdravé město od roku 1994 a je zakládajícím členem 
Národní sítě Zdravých měst ČR. Od roku 1996 je jako jediné město z České republiky 
členem prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO. 

Jedním z hlavních principů projektu Zdravé město je zapojení občanů do aktivit pro zdraví. 
V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou Síť spolupráce propojující radnici s odborníky, 
zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování podmínek 
kvality života ve městě. Vedle řady odborných programů se v rámci projektu Brno – Zdravé 
město uskutečňuje celoroční cyklus komunitních kampaní zaměřených na podporu 
zdravého životního stylu. 

Koordinačním centrem projektu je Kancelář Brno – Zdravé město Magistrátu města Brna.

Vedení projektu zajišťuje Rada Zdravého města, která je poradním orgánem Rady města Brna 
a sdružuje politické představitele města, zástupce odborných organizací a občanských 
sdružení.

 Úvod
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 Brněnské dny pro Zemi

V měsíci dubnu se uskutečnila již tradiční desetidenní kampaň Brněnské dny pro Zemi, 
která je zaměřena na ochranu životního prostředí a propagaci ekologicky šetrného životního 
stylu. Kampaň byla pořádána Odborem životního prostředí MMB u příležitosti oslav 
Mezinárodního dne Země. Z bohatého programu připomeňme např. „Den otevřených dveří 
v Čistírně odpadních vod Brno-Modřice“. Brány veřejnosti otevřela i brněnská spalovna 
SAKO Brno – návštěvníci se zde poutavou formou dozvěděli o využití a zpracování odpadu 
a prohlédli si dotřiďovací linku. Velká oslava ke Dni Země se konala na hradě Veveří, jejíž 
hlavní myšlenkou byla podpora místních výrobců a lokálních zdrojů.

 Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří

Dne 17. května se u příležitosti Světového dne bez tabáku
uskutečnila v brněnské zoologické zahradě oblíbená
zábavně-osvětová akce „Zvířátka také nekouří“, které se 
i za chladného počasí zúčastnilo na 1300 návštěvníků.
Ti měli i letos možnost absolvovat řadu zdravotních 
vyšetření, zapojit se do zcela nové soutěže v odvykání 
kouření a využít odborného poradenství v této oblasti.
Na akci tradičně nechyběli hasiči a pestrý doprovodný 
program určený nejen dětem – soutěže, hudební a taneční 
vystoupení včetně premiéry divadelní pohádky 
s protikuřáckou tematikou. Slavnostním momentem 

letošního ročníku akce Zvířátka také nekouří bylo předání certifikátu 100. nekuřácké
restauraci registrované do Sítě nekuřáckých restaurací v Brně.

Součástí akce je nejen propagace nekouření, ale i ekologicky šetrného životního stylu. Proto ji
i v roce 2014 doprovázel projekt nazvaný „S vysloužilcem do ZOO“. Každý návštěvník, 
který s sebou do ZOO přinesl nefunkční elektrospotřebič za účelem ekologické recyklace, 
získal vstupenku zcela zdarma. Během tohoto dne Brňané odevzdali celkem 
650 elektrospotřebičů.

Zdravotní poradenství bylo realizováno ve spolupráci s Fakultní nemocnicí u sv. Anny v Brně 
– v rámci projektu Kardiovize Brno 2030, Masarykovým onkologickým ústavem 
a Všeobecnou zdravotní pojišťovnou České republiky. 

 Brněnské dny bez úrazů

Ve dnech 22. května – 8. června 2014 se uskutečnil již 15. ročník Brněnských dnů 
bez úrazů. Cílem kampaně je šíření osvěty u široké veřejnosti v oblasti prevence úrazů 
a poskytování první pomoci. V průběhu kampaně se uskutečnilo 20 akcí, kterých se 
zúčastnilo přes 4000 návštěvníků. Hojně navštěvované byly tradičně akce určené zejména 
dětem s ukázkami práce integrovaného záchranného systému. Letošní ročník přinesl 
návštěvníkům nabídku zcela nových témat – bezpečné lezení na lezeckých stěnách, zásady 
sebeobrany a bezpečné sjíždění řek. Mediální ohlas v České televizi a Českém rozhlasu 
vyvolala akce zaměřená na prevenci úrazů páteře a míchy „Dělám věci s rozmyslem“.

 Realizace celoměstských kampaní pro zdraví
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V rámci kampaně proběhlo rovněž vyhlášení výsledků 1. ročníku soutěže brněnských 
mateřských škol Reflexní děti, kde děti navrhovaly vlastní motiv reflexního nažehlovací 
prvku. 

Největší zastoupení měly i v roce 2014 tradičně akce pro děti 
a o dětech. Akce byly zaměřeny zejména na seznámení 
s bezpečností v dopravě a pravidly silničního provozu a jak si 
nezpůsobit úraz při sportu a dalších volnočasových aktivitách. 
Konaly se rovněž přednášky a semináře, na kterých se rodiče 
dozvěděli, jak lze často velmi jednoduchými opatřeními 
zabránit vážným úrazům dětí a také to, jak se mají zachovat, 
pokud již k úrazu dojde.

 Evropský týden mobility

Evropský týden mobility je významná mezinárodní kampaň, jejímž cílem je upozornit
na negativní vliv nárůstu automobilové dopravy a vyjádřit podporu ekologicky šetrným 
způsobům dopravy.  Evropská unie ji pravidelně vyhlašuje již od roku 2002. Do kampaně se 
ve dnech od 16. do 22. září zapojilo v roce 2014 přes 2000 měst mnoha evropských 
a některých mimoevropských států.

Téma letošního ročníku kampaně se neslo v duchu hesla „Naše ulice, naše volba“
a upozorňuje na skutečnost, že prostor ulic v současné době slouží především individuální 
automobilové dopravě a měl by být více využíván ve prospěch svých obyvatel. 

Evropský týden mobility byl v Brně letos uspořádán již po dvanácté. Program zájemcům 
nabídnul celkem 16 akcí, kterého se zúčastnilo přes 2000 návštěvníků. Akce byly zaměřeny 

zejména na bezpečnost v dopravě, podporu pohybu 
a seznámení s dopravními prostředky na alternativní druh 
pohonu. 

K významným aktivitám letošního ročníku kampaně patřilo 
představení nových autobusů na stlačený zemní plyn 
v brněnské městské hromadné dopravě, které jsou 
šetrnější k životnímu prostředí. Z průběhu kampaně byly 
natočeny videoreportáže, jež jsou umístěny na webových 
stránkách www.zdravemesto.brno.cz.

 Brněnské dny pro zdraví 

Brněnské dny pro zdraví jsou kampaní, která má v rámci projektu Brno – Zdravé město 
nejdelší tradici – konal se již její jubilejní 20 ročník. Kampaň se těší velké oblibě 
u veřejnosti. V průběhu deseti dnů ji navštívilo na 16 000 návštěvníků prostřednictvím 
92 akcí, na jejichž přípravě se podílelo celkem 63 organizací. I v roce 2014 měly největší 
zastoupení akce zaměřené na pohyb a sport. Novinkou letošního ročníku byl běžecký závod 
centrem města Deset mil Brnem, který byl jedinečný zejména 
díky své specifické noční atmosféře. Zapojilo se do něj 
celkem 1 000 účastníků.

Kromě pohybových akcí se v rámci kampaně konala řada 
zajímavých přednášek a seminářů zaměřených na duševní 
zdraví, zdravou výživu, podporu rodiny a další témata. Akce 
týkající se zdravého stravování či nabízející možnost 
zakoupení kvalitních regionálních potravin jsou 
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u návštěvníků oblíbené. Za zmínku stojí např. Brněnský biojarmark či Festival zdraví 
a pohody, kterého se v průběhu jednoho dne zúčastnilo na 8 000 návštěvníků. Festival byl 
již třetím rokem zahajovací akcí celé kampaně, a to zejména pro svůj ukázkový komplexní 
přístup k tématu zdravého životního stylu.

V rámci Brněnských dnů pro zdraví byla věnována 
pozornost charitativním projektům, jako je Taneční 
maraton za zdravá prsa a běh parkem Lužánky nazvaný
You Dream We Run Brno 2014, kterého se osobně 
zúčastnil náčelník Generálního štábu Armády České 
republiky Ing. Petr Pavel, M.A. Na těchto akcích 
návštěvníci mohli udělat nejen něco pro své zdraví, ale 
zároveň zakoupením propagačních předmětů vyjádřili 
podporu prospěšným aktivitám-boji proti rakovině prsu 
a plnění přání dětem s autismem.

   Podpora aktivního stárnutí

 Projekt: Prevence úrazů v seniorském věku

Město Brno má vysoké zastoupení seniorské populace. Je proto důležité, aby cílenými 
aktivitami usilovalo o podporu zdraví a zvýšení kvality života této specifické a z hlediska 
úrazů obzvláště ohrožené skupiny obyvatel. Kanceláři Brno – Zdravé město se podařilo
za finanční podpory Jihomoravského kraje zrealizovat úspěšný projekt Prevence úrazů 
v seniorském věku. 

Účelem projektu bylo prostřednictvím odborných seminářů seznámit seniory 
a pracovníky, kteří se seniory pracují, s problematikou 
úrazů a naučit je úrazům předcházet. Od září 
do listopadu se uskutečnilo celkem 20 seminářů pro 
seniory v brněnských klubech seniorů a 2 semináře 
pro pracovníky působící v oblasti sociálních služeb, 
kteří se ve své činnosti věnují seniorům. Celkem se 
seminářů zúčastnilo 464 osob – 388 seniorů 
a 76 pracovníků věnujících se seniorům.

Nedílnou součástí seminářů byla prezentace 
praktických pomůcek napomáhajících k prevenci 
úrazů, což účastníci kladně hodnotili. Všem 

účastníkům byla poskytnuta rovněž ilustrovaná brožura Jak vyzrát nad úrazy v seniorském 
věku, kterou vydala Kancelář Brno – Zdravé město. V klubech seniorů bylo rozdáno na 500 
brožur a pracovníkům, kteří se seniory pracují, dalších cca 2 700 brožur za účelem distribuce 
mezi seniorskou klientelu.

Ze získané zpětné vazby je zřejmé, že cyklus seminářů měl úspěch a splnil svůj účel.
Semináře byly odbornými lektory vedeny tak, aby senioři mohli co nejvíce získaných 
informací uplatnit v praxi a pracovníci, kteří se ve své profesi věnují seniorům, povědomí 
o prevenci úrazů dále šířili.
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 Podpora klubů seniorů

Vedoucí Klubů seniorů dostávali v průběhu roku prostřednictvím Informačního systému 
Kanceláře Brno – Zdravé město tipy na zajímavé akce z oblasti podpory aktivního 
a zdravého stárnutí, které se v průběhu roku ve městě Brně konaly. Jednou z realizovaných 
aktivit je výše uvedený seminář Prevence úrazů v seniorském věku, který byl speciálně určen 
pro brněnské kluby seniorů.

 Den seniorů

U příležitosti oslavy Dne seniorů, konaného 5. října na náměstí Svobody, distribuovala 
Kancelář Brno – Zdravé město ve spolupráci s projektem Senior Point ilustrovanou brožuru 
Jak vyzrát nad úrazy v seniorském věku. O brožuru, jejímž cílem je zvýšit informovanost 
seniorů v oblasti prevence úrazů, byl mezi návštěvníky velký zájem. 

 Síť nekuřáckých restaurací v Brně 

Projekt Síť nekuřáckých 
restaurací v Brně, jehož vznik 
iniciovala Kancelář Brno – Zdravé 
město v roce 2009, pokračoval 
i v roce 2014. Jeho záměrem je 
podpora nekuřáckého prostředí 
ve městě Brně. Podstata projektu 
spočívá v internetové databázi, 
která propaguje restaurace, kavárny 
a další obdobná zařízení, jejichž 
vnitřní prostory jsou výhradně 
nekuřácké. Databáze je dostupná na
adrese www.zdravemesto.brno.cz.
V roce 2014 se vlivem cílené propagace podařilo navýšit počet zapojených restaurací 
o 34 nových zařízení a jejich počet činil ke konci roku 107 restaurací. Restaurace, která 
byla do databáze přijata jako stá, obdržela potvrzující certifikát přímo z rukou náměstkyně 
primátora města Brna Ing. Jany Bohuňovské u příležitosti oslav Světového dne bez tabáku 
v brněnské ZOO na akci Zvířátka také nekouří.

Závěrem roku byla široká veřejnost informována o projektu Síť 
nekuřáckých restaurací ve městě Brně prostřednictvím upoutávkového 
letáku umístěného ve vozech městské hromadné dopravy. 

 Aktivity Kanceláře Brno – Zdravé město k podpoře zdraví
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 Série osvětových akcí o pasivním kouření

S cílem zvýšit informovanost veřejnosti o dopadech
pasivního kouření na zdraví obyvatel uspořádala 
Kancelář Brno – Zdravé město u příležitosti 
mezinárodního Dne nekouření v období 
od 20. listopadu do 5. prosince sérii osvětových 
akcí v brněnských obchodních centrech Vaňkovka, 
Omega a Velký Špalíček. 

Na akci byli přítomni odborníci z Centra léčby 
závislosti na tabáku Fakultní nemocnice Brno, kteří 
oslovili přes 2000 osob a provedli na 400 měření
hladiny oxidu uhelnatého ve vydechovaném 
vzduchu.  Aktivním kuřákům byla 
doporučena návštěva v Centru léčby 
závislosti na tabáku.

Osloveným návštěvníkům byly 
předávány osvětové materiály 
upozorňující na škodlivost pasivního 

kouření a materiály s informací o projektu Síť nekuřáckých restaurací v Brně,
vydané Kanceláří Brno – Zdravé město. Na podporu nekuřáckého prostředí 
byly v rámci akce distribuovány magnetky s mottem „Děkuji, že zde
nekouříte“.

 Seminář Prevence dětských úrazů 

V České republice jsou ve věkové skupině od 1 roku 
věku úrazy nejčastější příčinou úmrtí dětí přesto, 
že se jim dá účinně předcházet. Kancelář Brno –
Zdravé město ve spolupráci s Fakultou sportovních 
studií Masarykovy univerzity uspořádala 2 semináře
pro pedagogické pracovníky brněnských 
mateřských 
a základních škol, věnující se právě tématu 
prevence dětských úrazů. O semináře byl ze strany 
škol velký zájem – účastnilo se jich 85 pedagogů. 
Kromě odborného výkladu a řady užitečných rad si 
účastníci odnesli praktické výukové balíčky pro práci s dětmi, které společně s metodickými 
pokyny obsahují výukové pomůcky, díky nimž se děti s prevencí úrazů mají možnost 
seznámit zábavnou formou. Výukovými balíčky bylo vybaveno celkem 100 mateřských
a základních škol. 

 Kapesní rádce 1. pomoci dětem

Praktická brožura Kapesní rádce 1. pomoci dětem byla Kanceláří Brno – Zdravé město 
distribuována brněnské veřejnosti i v letošním roce zejména prostřednictvím celoměstské 
kampaně Brněnské dny bez úrazů. Formát brožury umožňuje rodičům a blízkým dětí mít ji 
neustále při sobě a v případě nenadálé situace do ní kdykoliv nahlédnout a řídit se
doporučenými pokyny. Kapesní rádce je rovněž prostřednictvím Odboru zdraví MMB 
distribuován v rámci sítě Family Point a taktéž věnován zaměstnancům MMB, 
kteří odcházejí na mateřskou dovolenou.
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 Cyklus seminářů Zdraví 21

Kancelář Brno – Zdravé město pokračovala ve spolupráci s Vyšší odbornou školou 
zdravotnickou Brno a pro její studenty připravila cyklus seminářů, na kterých byli 
seznámeni s činnostmi projektu Zdravé město realizovanými ve městě Brně. Studenti se 
dozvěděli nejen o konkrétních projektech, ale zejména o celoměstských komunitních 
kampaních, které jsou u brněnské veřejnosti oblíbené a dobře známé. Jednou z nich je i akce
„Zvířátka také nekouří“ v ZOO Brno, na jejíž organizaci se škola aktivně podílí již řadu let. 

 Spolupráce s Jihomoravským krajem 

Zástupkyně Kanceláře – Brno Zdravé město se účastnila setkání koordinátorů Zdravých měst 
a Místní agendy 21, které pořádal Odbor zdravotnictví Krajského úřad JMK. Na setkáních se 
zástupci jednotlivých měst a obcí vzájemně informují o plánovaných aktivitách v oblasti 
podpory zdraví a dozvídají se rovněž o možnostech podpory ze strany Jihomoravského kraje.
V roce 2014 byla komunikace s JMK vedena zejména ohledně možnosti získání finanční 
podpory z dotačního programu Zdravé obce, města, mikroregiony JMK. Město Brno 
o dotaci požádalo a realizovalo projekt Prevence úrazů v seniorském věku.

 Národní síť Zdravých měst ČR

Město Brno se zapojilo do celostátních kampaní vyhlášených Národní sítí Zdravých měst ČR.
Zástupkyně Kanceláře Brno – Zdravé město se v listopadu zúčastnila Valné hromady 
Národní sítě Zdravých měst ČR, kde byla řešena i strategie Národní sítě Zdravých měst pro 
období let 2015-2030, s výhledem do roku 2050.

 Kardiovize Brno 2030 (FNUSA-ICRC)

Kardiovize Brno 2030 je preventivní projekt Mezinárodního centra klinického výzkumu při 
Fakultní nemocnici u sv. Anny, jehož cílem je zjištění aktuálních zdravotních rizik Brňanů 
a do roku 2030 jejich minimalizování prostřednictvím preventivních programů. Kancelář 
Brno – Zdravé město navázala spolupráci s vedoucími pracovníky projektu v roce 2012. 

V roce 2014 byla spolupráce zaměřena zejména na 
získání zkušeností z programů Healthy Living Rochester, 
USA. Návštěva prof. Lopeze z Mayo Clinic, který ocenil 
zejména komunitní systém spolupráce v rámci projektu 
Brno – Zdravé město, vedla k nasměřování další 
spolupráce k prevenci civilizačních onemocnění, 
zejména podporu nekouření.

V rámci projektu Kardiovize Brno 2030 byla v říjnu 
pořádána mezinárodní konference na téma Závislost 
na tabáku: léčba, ekonomika, jejíž součástí byla i prezentace aktivit realizovaných v rámci 
projektu Brno – Zdravé město v oblasti prevence kouření.

 Spolupráce v oblasti zdraví a kvality života s partnery 
v regionu a ČR
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 Nordic Walking Tour Brno 2014

Za podpory Kanceláře Brno – Zdravé město uspořádala 
organizace Chodec.com  v sobotu 10. 5. 2014 v lokalitě Velká 
Klajdovka první ročník brněnské Nordic Walking Tour Brno 
2014, která byla součástí celorepublikové akce Nordic 
Walking Tour 2014. Organizátoři připravili trasu nejen 
pro sportovce, kteří se tomuto sportu intenzivně věnují, 
ale i pro zájemce s nižší kondicí, které pod vedením 
odborných instruktorů absolvovalo více než 100 návštěvníků.  

 Fotografická soutěž Úhel pohledu 

Občanské sdružení Ženy50 ve spolupráci s Kanceláří 
Brno – Zdravé město pořádalo šestý ročník fotografické 
soutěže Úhel pohledu, do kterého bylo zasláno
260 soutěžních fotografií. Soutěžilo se tradičně ve dvou 
kategoriích. První kategorie zachycuje život ženy ve věku 
50 a více let. Druhá kategorie byla určena ženám
fotografkám nad 50 let, které ve snímcích mohly zachytit 
jakékoliv téma. Vyhlášení soutěže se konalo v rámci 
slavnostního koncertu ke Dni matek v budově Kanceláře 
veřejného ochránce práv a zúčastnilo se jej na 240
návštěvníků. 

 Nemocnice zvířátek

V měsíci dubnu Vyšší odborná škola zdravotnická 
Brno pořádala úspěšnou celotýdenní akci Nemocnice 
zvířátek pro děti a jejich plyšové kamarády. Celý projekt 
je určen dětem z mateřských a základních škol, kde se 
mohou dozvědět, jak se mají chránit před úrazy a jak 
postupovat v případě zranění. Důležitou součástí projektu 
je snaha zbavit děti strachu z nemocničního prostředí. 
Se svými plyšáky proto absolvují různá lékařská
vyšetření v simulovaných odborných ambulancích.

Během jednoho týdne se akce zúčastnilo téměř 600 dětí.

 Studentská konference Vyšší odborné školy zdravotnické Brno

Vyšší odborná škola zdravotnická Brno pořádala další úspěšný ročník studentské konference
na téma Životní styl současných mladých lidí. Studenti v roli přednášejících představili 
výsledky svých výzkumných prací zaměřených na oblast problematiky kouření, poruch 
příjmu potravy, pitného režimu a dalších zajímavých témat.

 Mezinárodní projekt Světová škola 

Vyšší odborná škola zdravotnická Brno zahájila v roce 2013 aktivity k obdržení titulu 
Světová škola a v roce 2014 se jí podařilo tento prestižní titul získat. Ocenění v České 
republice udílí obecně prospěšná společnost Člověk v tísni ve spolupráci s dalšími nevládními 
organizacemi. Získání titulu deklaruje, že se studenti školy aktivně zapojují do řešení 
problémů, které se týkají zdraví a zdravého životního stylu. Významnou součástí 
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prezentovaných aktivit školy byly činnosti realizované v rámci projektu Brno – Zdravé město. 
Studenti se zapojují do akcí, které jsou zaměřeny na prevenci úrazů, podporu zdravého 
životního stylu či osvětu v oblasti poskytování první pomoci. Podílejí se rovněž na realizaci 
charitativních projektů, jako je Český den proti rakovině a Bílá pastelka.

 Brno – Inline

Sportovní klub Black Ice uspořádal již 7. ročník jízd městem na in-line bruslích. Dvě z jízd 
se uskutečnily v rámci kampaně Brněnské dny pro zdraví a Evropský týden mobility 
za propagační podpory Kanceláře Brno – Zdravé město. Jedinečnost jízd spočívá v příležitosti 
projet se na bruslích po brněnských silnicích – místech, na kterých se za normálních okolností 
bruslaři nesmějí pohybovat. Jízdy probíhají za asistence Městské policie Brno. Letošní jízdy 
konané v rámci výše uvedených kampaní byly speciální – kostýmované.

 Brněnský chodec

Kancelář Brno – Zdravé město je zapojena do iniciativy Brněnský chodec, jejímž cílem je 
podpora vytváření podmínek pro pěší chůzi po městě. Iniciativa sdružuje zástupce organizací, 
kteří se věnují podpoře pohybu po městě (cyklistická doprava, nordic walking apod.)

 Stezka zdraví Brno – Lelekovice

Stezka zdraví Brno – Lelekovice je dlouhodobým projektem, který s podporou Kanceláře 
Brno – Zdravé město zajišťuje Ekocentrum Brno. Záměrem projektu je ukázat brněnské 
veřejnosti, kam se může vydat na vycházku nebo si zasportovat v blízkém okolí Brna. Trasa 
vedoucí z Mokré Hory do Lelekovic je dlouhá přibližně 6 kilometrů. V létě ji můžete projet 
na kole, v zimě na běžkách. V rámci Brněnských dnů pro zdraví se konala již tradiční akce 
Hrajeme si celá rodina na Stezce zdraví se zábavnými zážitkovými stanovišti pro celou 
rodinu.

 Konference: Komunitní spolupráce ve městě Brně

V kongresových prostorách hotelu Continental se 
v měsíci červnu uskutečnilo Slavnostní setkání 
k vyhodnocení Brněnských dnů pro zdraví 2013.
Účastnilo se jej na 40 zástupců organizací zapojených 
do této celoměstské kampaně, aby zhodnotili uplynulý 
19 ročník. Setkání se zúčastnila rovněž náměstkyně 
primátora města Brna Ing. Jana Bohuňovská, která 
všem přítomným poděkovala za jejich aktivní účast při 
realizaci této kampaně, jejímž záměrem je podpora 
aktivního a zdravého způsobu života brněnských 
obyvatel. Díky propagaci Kanceláře Brno – Zdravé město se daří činnost jednotlivých 
organizací dostávat do povědomí brněnské veřejnosti.

 Plánování a podpora komunitní spolupráce pro zdraví 
ve městě Brně
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 Síť spolupráce

Zdravé město je projekt komunitní, založený na spolupráci s mnoha organizacemi ve městě. 
Organizace, jejichž aktivity přispívají k naplňování projektu Brno – Zdravé město, jsou 
sdružené v tzv. Síti spolupráce. Tyto partnerské organizace spolupracují s Kanceláří 
Brno – Zdravé město, využívají její informační systém i podporu v oblasti propagace.

 Informační systém Kanceláře Brno – Zdravé město

Prostřednictvím e-mailového informačního 
systému zajišťovala Kancelář Brno – Zdravé 
město pravidelnou distribuci informací 

o grantech a dotacích a dalších materiálech, které pomáhají partnerům projektu 
Brno – Zdravé město realizovat aktivity pro zdraví a kvalitu života.

 Rada Zdravého města

Rada Zdravého města je mezioborový zastřešující orgán projektu Brno – Zdravé město. 
V roce 2014 zasedala ve složení:

Ing. Jana Bohuňovská, náměstkyně primátora města Brna, předsedkyně RZM

Bc. Miloslav Humpolíček, ZmB, místopředseda RZM

Doc. RNDr. František Vižďa, Ph.D., ZmB

Prof. MUDr. Drahoslava Hrubá, CSc., LF MU

MUDr. Jan Mareček, KHS JMK

Mgr. Marta Pechánková, VOŠ zdravotnická Brno

MUDr. Michaela Trnková, SZÚ Praha, pracoviště JMK

MUDr. Rut Svobodová, CDOZS Brno

Mgr. František Kubeš, MMB 

 Činnost v pracovních skupinách

Zástupci Kanceláře Brno – Zdravé město byli členem následujících pracovních skupin:

 Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu

 Pracovní skupina Senioři v rámci Komunitního plánu sociálních služeb

 Vyhodnocení Ročního plánu 2013

Kancelář Brno – Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2013, který byl 
předložen Radě města Brna.
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 Propagace projektu Brno – Zdravé město

V rámci projektu Brno – Zdravé město je realizovaná řada aktivit určených široké veřejnosti 
od nejmenších dětí až po seniory. Proto je používána celá škála propagačních 
a komunikačních forem, aby se informace dostaly k co největšímu počtu obyvatel. Pozornost 
v letošním roce byla soustředěna zejména na propagaci jubilejního 20. ročníku Brněnských 
dnů pro zdraví. 

 Veletrh Regiontour

Aktivity projektu Brno – Zdravé město byly propagovány na veletrhu 
Regiontour v rámci expozice města Brna prostřednictvím propagačních tiskovin.

 Dokumentární videopořady  

U příležitosti realizace 20 let projektu Zdravé město v Brně 
byly zpracovány dva videopořady. První videopořad 
představuje projekt Brno – Zdravé město a seznamuje 
s kampaněmi na podporu zdravého životního stylu, které se 
konají v průběhu celého roku. 

20. ročník Brněnských dnů pro zdraví byl zpracován
do samostatného videopořadu a ukazuje pestrou mozaiku 
různorodých akcí, které mohou návštěvníci v rámci kampaně 
navštívit. Videa jsou zpracována v české i anglické jazykové 
mutaci.

 Tištěné materiály

Kancelář Brno – Zdravé město informovala veřejnost o pořádaných akcích a kampaních 
prostřednictvím upoutávkových a programových materiálů (letáky, plakáty), které byly široce 
distribuovány cílovým skupinám obyvatel např. mateřské a základní školy, mateřská centra, 
brněnské nemocnice, městské části apod. 



 Rozhlas a televize

O kampaních určených široké veřejnosti bylo informováno prostřednictvím 
rozhlasového pořadu
Hitrádiu Magic Brno a je zároveň přístupný
Jako audiovizuální pořad je možné reportáže shlédnout i na portálu 
YouTube. 
rozhlasové stanice 

Kiss Hády a další. 

Reportáže z vybraných akcí a kampaní byly odvysílány v
pořadu Brněnské oko, který je rovněž umístěn na YouTube a na webu města Brna. Informace 
o akcích odvysílala i Česká televize. 

 Tisk a články v periodikách

 Kampaně pořádané Kanceláří Brno 
prostřednictvím tiskových konferencí a vydáním tiskových zpráv
konference byla uspořádána u příležitosti konání 20. ročníku Brněnských dnů pro zdraví. 

 S realizovanými aktivitami projektu Brno 
veřejnost seznamována prostřednictvím 
Mladá fronta Dnes, Brněnský deník Rovnost, Právo a jiné. 
Hlavním z nich je Brněnský Metropolitan
měsíčně zdarma do brněnských domácností. P
Šalina, který je k dispozici zdarma cestujícím ve vozech městské hromadné dopravy.

 Informace o připravovaných kampaních a projektu Síť nekuřáckých 
restaurací v Brně byly zveř
díky čemuž se o aktivitách projektu dozvídá i veřejnost působící 
v podnikatelském sektoru. 

 Internet

 Důležitým nástrojem pro propagac
www.zdravemesto.brno.cz, kde jsou
a pozvánky na jednotlivé akce a kampaně, fotodokumentace z

 Informace o akcích a kampaních byly zveřejněny také na webových 
stránkách města Brna www.brno.cz
kromě kampaně Brněnské dny pro zdraví vytvořen i pro Evropský týden 
mobility a projekt Prevence úrazů v

 Významným nástrojem k prezentaci aktivit p
internetových stránkách (Evropská
atd.).

 K propagaci kampaní určený
jako je Atlas Česka – Kalendář akcí, GotoBrno, Kudykam.com…

 Organizátoři akcí zařazených do celoměstských kampaní
vlastních webových stránek využívali
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O kampaních určených široké veřejnosti bylo informováno prostřednictvím 
rozhlasového pořadu Brněnské echo, který je vysílán na metropolitním 
Hitrádiu Magic Brno a je zároveň přístupný na webu města Brna.
Jako audiovizuální pořad je možné reportáže shlédnout i na portálu 
YouTube. O akcích a kampaních informovaly pravidelně i následující 
rozhlasové stanice – Český rozhlas Brno, Rádio Petrov, Rádio Čas, Rádio 

vybraných akcí a kampaní byly odvysílány v rámci zpravodajsko
, který je rovněž umístěn na YouTube a na webu města Brna. Informace 

o akcích odvysílala i Česká televize. 

periodikách

Kampaně pořádané Kanceláří Brno – Zdravé město byly představeny médiím 
tiskových konferencí a vydáním tiskových zpráv. Samostatná tisková 

konference byla uspořádána u příležitosti konání 20. ročníku Brněnských dnů pro zdraví. 

S realizovanými aktivitami projektu Brno – Zdravé město je 
veřejnost seznamována prostřednictvím periodik, jako je 
Mladá fronta Dnes, Brněnský deník Rovnost, Právo a jiné. 

Brněnský Metropolitan, který je vydáván v nákladu 180.000 kusů 
íčně zdarma do brněnských domácností. Pokračovala rovněž spolupráce

dispozici zdarma cestujícím ve vozech městské hromadné dopravy.

nformace o připravovaných kampaních a projektu Síť nekuřáckých 
byly zveřejněny v časopise Business & Style, 

díky čemuž se o aktivitách projektu dozvídá i veřejnost působící 

ropagaci aktivit projektu Brno – Zdravé jsou 
, kde jsou pravidelně zveřejňovány aktuální informace 

a pozvánky na jednotlivé akce a kampaně, fotodokumentace z akcí, videopořady atd. 

Informace o akcích a kampaních byly zveřejněny také na webových 
www.brno.cz. Webový upoutávkový banner byl 

kromě kampaně Brněnské dny pro zdraví vytvořen i pro Evropský týden 
mobility a projekt Prevence úrazů v seniorském věku.

prezentaci aktivit projektu bylo umístění odkazů na 
Evropská komise, Masarykova univerzita, Vojenská nemocnice

určených široké veřejnosti je využíváno taktéž informačních webů
Kalendář akcí, GotoBrno, Kudykam.com…

akcí zařazených do celoměstských kampaní k propagaci svých aktivit
webových stránek využívali i sociální sítě Facebook a Twitter.

O kampaních určených široké veřejnosti bylo informováno prostřednictvím 
který je vysílán na metropolitním 

na webu města Brna.
Jako audiovizuální pořad je možné reportáže shlédnout i na portálu 

O akcích a kampaních informovaly pravidelně i následující 
Český rozhlas Brno, Rádio Petrov, Rádio Čas, Rádio 

zpravodajsko-publicistického 
, který je rovněž umístěn na YouTube a na webu města Brna. Informace 

Zdravé město byly představeny médiím 
. Samostatná tisková 

konference byla uspořádána u příležitosti konání 20. ročníku Brněnských dnů pro zdraví. 

nákladu 180.000 kusů 
spolupráce s časopisem 

dispozici zdarma cestujícím ve vozech městské hromadné dopravy.

jsou webové stránky
zveřejňovány aktuální informace 

akcí, videopořady atd. 

Informace o akcích a kampaních byly zveřejněny také na webových 
Webový upoutávkový banner byl 

kromě kampaně Brněnské dny pro zdraví vytvořen i pro Evropský týden 

umístění odkazů na důležitých
Vojenská nemocnice

informačních webů

propagaci svých aktivit kromě 
.
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 LCD obrazovky

O akcích a kampaních konaných v roce 2014 bylo 
informováno prostřednictvím spotů na LCD 
obrazovkách umístěných v autobusech a tramvajích 
městské hromadné dopravy.

 Vizuální styl kampaní

V roce 2014 byly poprvé použity nové formy 
transparentů, které napomáhají k propagaci jednotlivých 
akcí v rámci kampaní. Současně byl zpracován nový 
vizuální styl kampaně Brněnské dny pro zdraví tak, 
aby oslovil širokou veřejnost všech věkových skupin.

 Fotografická soutěž

U příležitosti jubilejního 20. ročníku Brněnských dnů pro zdraví zorganizovala Kancelář Brno 
– Zdravé město fotografickou soutěž „Brněnské dny pro zdraví očima návštěvníků“.

 Tematické výstavy

Kancelář Brno – Zdravé město zajistila v průběhu roku prezentaci aktivit projektu 
Brno – Zdravé město formou sedmi tematických výstav na prezentačních tabulích v budovách 
Magistrátu města Brna.



15

  

 Výroční konference Evropské sítě Zdravých měst WHO

V roce 2014 byla zakončena V. fáze projektu Zdravé město 
realizovaná v letech 2009–2013. Hlavní událostí byla 
závěrečná Mezinárodní konference Zdravých měst WHO, 
která představila výsledky a úspěchy evropských Zdravých 
měst v uplynulé etapě. 

Přítomní političtí představitelé přijali Aténskou deklaraci 
Zdravých měst, která reflektuje strategii Zdraví 2020
a vytváří rámec pro realizaci projektu Zdravé město 
v VI. etapě. Zástupce města Brna na konferenci přednesl 
prezentaci na téma „Family Pointy a jejich využití k podpoře 
zdraví dětí“ a prostřednictvím materiálů v anglickém jazyce 
představil i další aktivity realizované v rámci projektu 
Brno – Zdravé město.

Na závěrečném slavnostním ceremoniálu obdrželo město Brno 
certifikát WHO dokládající aktivní členství v Evropské síti 
zdravých měst WHO.

 Zasedání pracovní skupiny WHO Zdravé stárnutí

V Maďarském Györu se uskutečnilo zasedání pracovní skupiny WHO Zdravé stárnutí,
jejímž je město Brno členem. Na zasedání byl řešen projekt Age Friendly Environment in 
Europe. Pozornost byla zaměřena na aktualizaci Manuálu WHO pro vytváření měst 
přátelských seniorům. Inspirativní pro aktivity v městě Brně byly rovněž prezentace všech 
zúčastněných měst zaměřené na postupy v systémové podpoře aktivního stárnutí. Zástupce 
města Brna představil Plán aktivního stárnutí jako klíčový koncepční dokument města v této 
oblasti.

 Dobrá praxe – případové studie 

Města, jež byla zapojena do V. fáze projektu Zdravé město, byla oslovena ke zpracování 
případových studií, které mohou být dobrým příkladem a inspirací pro další města a budou 
pod záštitou WHO představována v mezinárodním prostředí jako ukázkové aktivity Zdravých 
měst. V tzv. strategické studii prezentovalo město Brno tvorbu Plánu aktivního 
stárnutí – významného koncepčního dokumentu, jehož cílem je postupnými systematickými 
kroky a spoluprací mnoha subjektů ve městě zvýšit kvalitu života brněnských seniorů. Druhá, 
tzv. tematická studie představila projekt Family Point – Síť míst přátelských rodině. Tento 
projekt je ukázkovým příkladem naplňování Koncepce rodinné politiky města Brna, který byl 
přenesen do více než 20 měst České republiky.

    

Kancelář Brno – Zdravé město, Magistrát města Brna, Malinovského nám. 3, 601 67 Brno

www.zdravemesto.brno.cz

 Mezinárodní spolupráce a zajištění aktivit v rámci
členství v Evropské síti Zdravých měst WHO




